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Fingeriibungen
1. Finden Sie alle reellen Zahlen x, die log4(13 +vVx+ 1) = 2 erfiillen.

2. Geben Sie alle komplexen Zahlen z an, welche die Gleichung
22-22+3=0
erfiillen. Geben Sie fiir jede davon Linge und Winkel an. (Real- und Imagi-

nérteil sind nicht gefragt.)

3. Geben Sie eine Rechenvorschrift (d. h. eine Formel) fiir eine rationale Funkti-
on f an, die alles Folgende erfiillt:

* f hat mindestens an x = 2 eine Polstelle zweiter Ordnung (doppelte
Polstelle).

* f hat mindestens an x = 3 eine einfache Nullstelle.
* f hat fiir x — +oo die Asymptote y =4.
4. Hat diese Folge fiir n =1,2,3,... — oo einen Grenzwert? Wenn ja, welchen?
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n?+e*+vVn+3
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10.

11.

12.

. Bestimmen Sie eine Rechenvorschrift (also eine ,,Formel“) fiir die Ableitung

dieser Funktion:

X (sin(ex) + \/5)3

. Bestimmen Sie den grofiten Wert dieser Funktion fiir x € R:

1

X
x2—-6x+16

Kreative Anwendung
Losen Sie die Ungleichung (x — 7)? = 2x fiir x € R rechnerisch.

Im einem Dreieck haben die Seiten a und b beide die Lange 3. Der Fléachen-
inhalt des Dreiecks ist 4. Bestimmen Sie den Winkel zwischen den beiden
Seiten a und b. Ist dieser eindeutig bestimmt?

Skizzieren Sie den Verlauf der Funktion x — 2 sin(lx— % I) —1 aufdem Intervall
x €[0;27]. Markieren Sie die Einheiten auf den Achsen.

Bestimmen Sie die x-Koordinate des Schwerpunkts des Flidchenstiicks, das
durch 1 < x <2 und 3x < y < 4x? eingegrenzt wird. Briiche konnen Sie unaus-
gerechnet im Ergebnis stehen lassen.

In einer Lottotrommel liegen 10 rote, 11 griine und 12 blaue Bélle. Drei Balle
davon werden gezogen, ohne Zuriicklegen. Wie grof3 ist die Wahrscheinlich-
keit, dass alle drei gezogenen Bille die gleiche Farbe haben? Produkte und
Briiche kénnen Sie unausgerechnet im Ergebnis stehen lassen.

Die stetige Zufallsgrofle X ist zwischen x =1 und x = 4 gleichverteilt. Bestim-
men Sie den Erwartungswert und die Standardabweichung von vX. Briiche
konnen Sie unausgerechnet im Ergebnis stehen lassen.



